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Τράπεζα θεμάτων Αρχές Φιλοσοφίας Β’ Λυκείου 
 
  

                                                                                                      GI_V_FIL_0_14830 

ΘΕΜΑ 226ον 

ΟΜΑΔΑ Α 
 

 
ΘΕΜΑ Α1 
1α 
1-Σ, 2-Λ, 3-Λ, 4-Σ, 5-Σ   
 

1β  
Συμπεριφορισμός:  Φιλοσοφική θέση που υποστηρίζει ότι το εξωτερικό περιβάλλον 
και συγκεκριμένα η αλληλεπίδραση του ατόμου με τα ερεθίσματα του 
περιβάλλοντος διαμορφώνουν τη συμπεριφορά του.  
 
Εμπειρισμός: Φιλοσοφική θεωρία σύμφωνα με την οποία η γνώση μας προέρχεται 
κυρίως ή και αποκλειστικά από τις αισθήσεις μας.  
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Αυτό – αναφορικότητα:  Το γεγονός ότι η καλλιτεχνική δημιουργία επιλέγει ως 
βασικό της θέμα όχι πια το φυσικό, τον υπερβατικό ή τον εσωτερικό κόσμο, αλλά 
τον ίδιο της τον εαυτό.  

2α 
α) Δυστυχώς όταν δίνεται έμφαση στις συνέπειες ή στα αποτελέσματα των πράξεών 
μας , γρήγορα διαπιστώνουμε ότι αυτή η τακτική μας όχι μόνο δεν αρκεί, αλλά ίσως 
στηρίζει και μια προβληματική αντίληψη περί ηθικής ορθότητας. Δεν μπορούμε 
πάντα να προβλέψουμε με ασφάλεια τα αποτελέσματα των πράξεών μας. Έπειτα, 
δεν είναι σαφές το πώς θα «μετρήσουμε» την παραγόμενη ωφέλεια για όλους τους 
ανθρώπους. Δε συμφωνούν όλοι για το καλό και την ευτυχία που θέλουμε να 
πετύχουμε. Τέλος, ακόμη και αν συμφωνήσουν όλοι για τον επιδιωκόμενο στόχο 
της συνολικής ωφέλειας μπορεί – στην προσπάθειά μας να τη μεγιστοποιήσουμε – 
να μη δώσουμε ιδιαίτερη προσοχή στα μέσα με τα οποία θα χρησιμοποιήσουμε ή 
να μη νοιαστούμε, όπως θα έπρεπε, για δίκαιη κατανομή.  
 
β) Σε μια φιλελεύθερη αστρική δημοκρατία το Σύνταγμα είναι ο βασικός 
καταστατικός χάρτης οργάνωσης του δημοκρατικού κράτους, που θυμίζει στους 
πολίτες ότι πρέπει να σέβονται τους κανόνες, τις δημοκρατικές διαδικασίες 
διακυβέρνησης και τους νόμους, στη θέσπιση των οποίων μπορούν και οι ίδιοι να 
συμβάλουν με την ψήφο τους ή με την εκλογή τους ως μελών του νομοθετικού 
σώματος.  


